

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE AÑO (108)

En todas las ediciones: CUATRO REALES LÍNEA.

con rebaja á los abundantes que contraten con la Administración.

QUINTA EDICION. DE LA NOCHE

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXVIII. NÚM. 7056.

MADRID. MIERCOLES 28 DE MARZO DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION MAYOR, 120.

PRO. X... DUBLÉ.

X es la seccion de bisutería que hay en la Exposicion comercial, y previene á quien pudiera interesarle, que se sea recibido. Unas cuantas novedades en cadenas, bordados, botonaduras, gemelos, medallas, pendientes, pulseras, alfileres de pecho, sortijas, pometas, etc., y especialmente objetos preciosos para hacer regalitos.

Como la entrada es libre invita al público de un vistazo á sus escaparates.

ACERO. LUTO.

CENTRO VINÍCOLA. Probad nuestros vinos de mesa, desde 38 rs. arroba. Carmen, 10.

PREMIO DIEZ MILLONES. -SE VENDEN billetes de la Habana del sorteo extraordinario del 18 de abril á 2000 rs.; vigésimo á 100 Calle de Sevilla, n.º 11. LA GUERRABELLA.

2000 cajas de papel y sobres; surtido en colores, timbre oblongo, clase superior, 6 reales. Blanco, 100 cartas, dos iniciales, 8 y 10 rs.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 28 DE MARZO.

La Gaceta de hoy publica, entre otras, la siguiente disposicion: Fomento.—Real orden autorizando á la diputacion provincial de Toledo para la creacion de una escuela normal superior elemental de maestras.

No dudamos de la independencia del Parlamento, pero no es á nosotros á quienes puede pedir rectificacion de anuncios que se confirmaran. Hemos dicho que la Patria, al aparecer, dirá algo sobre sus polémicas con la Iberia en el sentido que indicamos; si no lo dice, confesaremos que alguien varió de propósito, porque estamos perfectamente enterados.

Por lo demás, como no hemos hablado de disidencias entre los centralistas, desearíamos que no nos atribuyera lo que no hemos dicho, ya que no tenemos inconveniente en hacernos eco del colega para decir que no sufre imposiciones y que, seguro en su criterio, diría, si el caso llegara, la verdad á sus amigos, como se la dijo á sus adversarios, creyéndose sin duda en posesion de ella.

Anoche se hace eco el Parlamento de rumores en un todo absurdos sobre descubrimiento de una conspiracion en Filipinas para proclamar la independencia del archipiélago.

Nada de lo que dice el periódico referido tiene el mas ligero fundamento; y en los centros oficiales se niega en absoluto que exista ni la menor sospecha que autorice un suceso como el de colega centralista. También escribían anoche muchas personas que un periódico que se dice órgano de un partido de gobierno, arroja con facilidad rara invenciones de tal género.

Ha sido puesto en libertad uno de los porteros detenidos del ministerio de Fomento á consecuencia del robo efectuado en aquel departamento.

Los comerciantes banqueros de esta plaza han dirigido al señor ministro de Hacienda una exposicion pidiendo deje en suspenso algunas de las disposiciones de la real orden de 3 del corriente, referentes al timbre.

Los cuerpos de la guarnicion de Madrid visitarán esta semana santa los monumentos, por compañías mandadas por sus oficiales.

El ayuntamiento ha acordado asistir en pleno á los oficios Divinos que tendrán lugar mañana en la iglesia del Sacramento.

Dice anoche la Epoca: Hemos oido que contra algunos gobernadores que lo fueron durante la interinidad de 1874, se ha formulado ante el tribunal supremo de Justicia querrela, por detenciones arbitrarias. Hemos oido que el Sr. Moreno Benitez es uno de los que se hallan en este caso; pero si mal no recordamos, el uso discrecional que se hizo de la dictadura está absuelto por la ley que restableció las garantías constitucionales.

Uno de los billetes premiados en la última extraccion de la lotería, pertenecía á un lidiador de toros, á quien parece le ha sido sustraído, y de cuyo hecho ha dado parte al juzgado y á la direccion de Rentas.

Se ha concedido permiso para publicar un semanario titulado Crónica de las Noticias.

El Sr. Alonso Martinez restablecido ya de su indisposicion, pudo salir ayer á dar un paseo.

La reunion magna del partido moderado histórico se celebrará en el palacio del señor conde de Velle, calle de D. Pedro, el día 6 del mes próximo.

Hoy se habrán remitido las invitaciones á provincias.

Escribe anoche a Política: La Gaceta de Madrid, segun su estras noticias, publicará del 10 al 12 de abril el decreto convocando la nueva legislatura para el día 25 de dicho mes.

Los Apuntes biográficos de los matadores de toros desde los primeros tiempos de esta diversion hasta los nuestros, debidos á la pluma del Sr. Santa Coloma están terminados, debiendo ponerse muy en breve á la venta.

Ha llegado á Madrid el catedrático de anatomía de la universidad de Valladolid D. Salvino Sierra.

El diputado Sr. Reig llegará á esta corte el domingo próximo.

El concejal D. Antonio Gomez se encuentra ligeramente enfermo.

Anoche se recibió el siguiente TELEGRAMA: Paris, 27.

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés, á 72-80. El 5 por 100 id., á 107-00. Exterior español, á 41 1/2. Interior id., 00. Consolidados ingleses, á 96 1/4. En el bolsin se han hecho: Exterior español, á 41-1/2. Nuevo, á 24 1/2. Interior español, á 10 5/8. Nuevo, á 22.

Parece que el Sr. Barrera, consuli de España en Nueva-York, ha fallecido víctima de un ataque fulminante.

El consolidado cerró en el bolsin de anoche á 11-250 dineros.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 28 DE MARZO.

Los telegramas referentes al viaje de S. M. el rey que hoy publica la Gaceta no adelantan en sus noticias á las que anoche pudimos transmitir á nuestros lectores.

La facultad de Medicina ha obtenido un premio en la exposicion universal de Filadelfia.

Mañana jueves predicará en la Real Capilla el distinguido orador sagrado D. José Manuel Ibañez, cura propio de Itrabo (Granada), el cual llegó á Madrid hace pocos días para desempeñar tan honroso encargo.

El jueves llegó á Vigo con 117 pasajeros y carga, el magnífico y nuevo vapor de las mensajerías marítimas Paraná, que se dirige á Lisboa y la América del Sur.

El lunes intentó suicidarse una mujer en Barcelona tirándose de un cuarto piso. Al caer tuvo la suerte de poderse coger á la baranda del tenereo, no recibiendo más que leves contusiones.

En el termino de Ballobar (Huesca) se ha presentado una partida de doce ladrones capitaneada por un tal Guardiola, desertor de presidio. La guardia civil ha salido en su persecucion.

A la una de esta tarde y con la solemnidad de costumbre, el segundo cabo del distrito, en union de su auditor general y demás funcionarios, ha pasado la visita general de cárceles, por ausencia del Sr. Primo de Rivera, recorriendo las prisiones de San Francisco, hospital militar y cárcel de Villa.

Al ex-diputado constitucional Sr. Gil Roger y Dubal piensan presentarlo sus amigos candidato á la diputacion á Cortes en el distrito de Cañete vacante por fallecimiento del señor Tejada.

El periodista Sr. Quintan ha ingresado en la sociedad Económica matritense.

Definitivamente parece acordado, dice un periódico, que S. M. el rey regresará á Madrid el día 5 de abril. Nuestros lectores recordarán que anunciamos el regreso de S. M. para el día 4 probablemente.

Ha llegado á Madrid la prima donna señora Vitali, contratada por la empresa del teatro del Príncipe Alfonso.

En el próximo vapor-correo de Cuba saldrán para la isla unos 300 voluntarios.

En la seccion que anoche celebró la junta del Circulo Mercantil, acordó se diesen seis conferencias ó lecciones sobre los asuntos y desempeñadas por los sujetos siguientes:

- 1.º Derechos y obligaciones del comerciante en su relacion con el Estado, la dará D. Enrique Ucelay.
2.º Presente y porvenir de España, bajo el punto de vista mercantil, D. Bonifacio Ruiz de Velasco.
3.º El Banco y el comercio, D. Felice de Bona.
4.º Resultados de la reforma arancelaria de 1869, D. Gabriel Rodriguez.
5.º Instituciones de Hacienda en su relacion con el comercio, D. Modesto Fernandez y Gonzalez.
6.º El indiferentismo en las clases contribuyentes, D. Andrés Ruigomez.

Ha comenzado la suscripcion á la caja mercantil de descuentos é imposiciones era da bajo el patrocinio del Circulo mercantil. Las acciones son de 1000 reales efectivos, pagaderos en cuatro plazos. La junta de accionistas redactará y discutirá el reglamento y nombrará la direccion. En la secretaría del C. raulo, Carretas, 14, queda abierta la suscripcion.

Algunos periódicos han dado la noticia de que todos los abogados del distrito judicial de Ganzo de Liria, encerrado en el territorio de la audiencia de la Coruña, han cerrado sus bufetes en son de protesta por no haber sido incluidos, con arreglo á la ley, en terna para un cargo vacante.

Al ministerio de Gracia y Justicia, no se ha dado parte alguno de este suceso; mas el Sr. Calderon Collantes ha pedido

EL DRAMA DE LA CALLE DEL TEMPLE.

61

Como sabemos, habian convenido todos los de la banda en echar cada uno por su lado, pero algunos habian convenido entre sí reunirse cuando estuvieran á cierta distancia de la taberna del padre Cantin. Así habia sucedido entre Fifi Volland y su madre, entre Scuffard y Alicia. Fifi Volland, que en su doble condicion de ratero y granuja de Paris era muy observador, conocia las costumbres de todas las clases, porque con todas se habia rozado, menos con la aristocracia. Sabia que los aldeanos dejan su casa en el estío á las dos para ir á trabajar al campo, y en el momento que Alicia se descolgaba por la sábana, señaló á su madre una casa de aldeanos y le dijo: —Aguardame allí, la casa estará vacía. —¿Y si hay alguien? —Dices que eres mi madre, —¿Te conocen? —No tal. —¿Y entonces? —Si eso no les basta, añades... Y se rasó la oreja buscando una idea. —Que tengo que hablarles de parte de un notario. —¿Y eso basta? —Te recibirán con los brazos abiertos! Notario y herencia son dos palabras grabadas en la mente de todo campesino. La Volland siguió las instrucciones de su hijo, y segun este habia previsto halló la casa desierta y por colmo de fortuna la puerta estaba solo cerrada con picaporte, de modo que la Volland pudo introducirse en ella facilmente. Cinco minutos despues Fifi se le reunió. —Nadie en la casa; la Providencia nos protege. —Sí, pero la puerta estaba solo con picaporte. —¿Y qué? —Que los propietarios no estarán lejos. —¿Qué importa? —¿Y si vuelven? —Los recibiremos con tola la cortesia. —Nes preguntarán qué hacemos. —¿Y mi notario? —Tu notario? —Entonces es la ocasion! —¿Qué les dirás? —Cosas que les volverán locos de alegría. —Pero qué cosas? —¿Qué sé yo? —¿Y los guiris? —Eso es mas sério. Reflexionó un momento, y dándose una palmada en la frente, dijo: —Ya he hallado, como en otro tiempo dije un tal Arquimedes. Desocho de una percha un delantel, tomó

una escoba de un rincon, y presentando ambas cosas á su madre, dijo: —Escepto Milord, ninguno de esos hombres te conoce; si viene la policia, la recibes, eres la aldeana y estás en tu casa. La Volland encontró la idea buena. —Ahora,—dijo Fifi,—voy á vigilar un poco á nuestros enemigos; tengo un observatorio que sin duda le plantaron á propósito para esto. Y se subió al nogal que estaba contiguo á la casa del aldeano. El follaje del nogal era muy espeso y Fifi se creia en seguridad; pero el sol le iluminaba del otro lado, circunstancia que habia escapado á la perspicacia del pilluelo, y hacia destacar su sombra en la transparencia del arbol. Comprendió su torpeza demasiado tarde, cuando los dos agentes entraban en el patio de la casa. —No contaba con esta visita,—pensó,—¿cómo salir del apuro? No le dieron tiempo de reflexionar. —Hola,—le gritó uno de los agentes;—servios bajar de ahí, tenemos que hablar. —¿Queréis comprar nueces?—repuso Fifi;—precisamente he subido á cogérlas; os las echaré. —No, vos sois el que habeis de bajar, si no queréis que os echemos abajo. —Lo pedis con demasiada finia para negarse,—dijo Fifi,—allá voy. Y empezó á descender lentamente de rama en rama. Los dos agentes miráronse sorprendidos. —¿Y decia Milord que era tan travieso? —Quizá cuenta escaparse en estando en tierra... —Cuenta sin la huésped, porque no le pierdo de vista. De repente oyeron un rozar violento en el ramaje, despues una caída sobre el tejado bajo de la casa y por fin las exclamaciones de dolor que salian de la parte de atrás de la casa. —¡Ay! ¡ay! ¡mi pierna, mi pierna!—gritaba el muchacho. —¡Se ha caido!—gritaron los dos agentes. Y corrieron detras de la casa donde se oian los gritos, pero no hallaron á nadie. —¡Aquí sonaban las voces!—dijo uno de ellos. Pero se engañaba; las voces habian partido desde el tejado, porque ya recuerda el lector que Fifi era ventrílocuo. Habia estado seis meses al servicio de un jugador de manos, escamoteador de primer orden, á cuyo lado habia adquirido ciertas habilidades entre ellas esta de que nos ocupamos. Desde lo alto del tejado habia lanzado

Vacilaba, cuando un incidente vino á poner fin á sus dudas. El ruido de pasos que se acercaban al otro lado del haya. Tendido entre esta y las yerbas altas que habia á su lado, quedando su cuerpo enteramente escondido entre una y otras. Los pasos se detuvieron al otro lado del haya, muy cerca de él; eran hombres y hubiera podido verlos á través del follaje, pero no se atrevia á volver la cabeza. El más pequeño movimiento podia vender su presencia. Pero si no podia ver podia al menos oír lo que hablaban aquellos hombres. —¿Y bien?—dijo uno de ellos. —Le he apercebido de lejos en el momento en que saltaba por un haya. —¿Y qué habeis hecho? —He saltado como él. —¿Dónde le habeis perdido de vista? —A la entrada de la calle. —¿Sí, entre las casas; esa era su salvacion. —Me llevaba un minuto de delantera y no ha podido entrar mas que en una de estas tabernas. —Esa es mi opinion,—dijo Moulin. —Pues bien, hé aquí el plan que me parece mejor,—dijo Pedro. Lesa contuvo su respiracion para oír mejor. —Preciso es visitar todas las tabernas que nos rodean, empezando por las de peor fama. Uno de nosotros quedará á la puerta y dos entrarán á registrar. —¿Y si nuestro hombre salta por los jardines y gana el campo? —Esa previsto; tengo muy estudiado el terreno y todos los jardines de la espalda están trazado en sentido paralelo. El cuarto quedará de investigador y recorrerá el sendero que con ellos comunica. —¿Sabéis cuál de los criminales es el que perseguimos? —Milord cree que es Lesage. —¿Uno de los asesinos? —Justo. —¿Y los otros? —Tres van ya perseguidos de cerca. —¿Quiénes? —La jóven por Berton, el pilluelo por los dos carpinteros. —¿Y Scuffard? —De ese se han encargado Castro y Milord. —¿Mal negocio tiene! —¿Y nosotros que somos cuatro contra uno, nos dejaremos burlar por Lesage? —Imposible! está en esta calle, no hay duda, y vamos á remover hasta las piedras; manos á la obra!

Y se alejaron rápidamente. Un instante despues Lesage oyó pasos de nuevo; eran los de un hombre que se alejaba, que volvia, con el paso monótono y regular del centinela. Era sin duda el investigador que habian dejado los otros. ¿Qué hacer? —¿Huir? No habia que pensar en ello. ¿Quedarse? Era perderse, puesto que los agentes iban á registrar casas y jardines. Y sin embargo, era preciso luchar, luchar hasta el último aliento. La imagen del cadalso, aquel terror de toda su vida, alzabase delante de él, presidiéndole indomable energía. Después de pensar mucho, decidió buscar allí mismo un escondite mejor. Aguardó á que los pasos de aquel centinela se alejasen y aun vacilaba cuando rumor de voces oyóse por el lado contrario ya dentro de la taberna. Entre aquellas voces reconoció distintamente la del hombre del organito. Entonces, dominado por el espanto, abandonó su escondite, y arrastrándose como la culebra, recorrió todo el jardin buscando sitio más seguro. Si el investigador hubiera prestado atento oido, hubiera apercebido el ruido de sus dientes, que se chocaban. Habia razon. Dos minutos despues Moulin y Pedro penetraban en el jardin, que podian dominar con una sola mirada, porque era pequeño y muy descubierta. Los dos agentes iban seguidos de la tabernera, que manifestaba en aquel momento una humildad hipócrita. Cuando llegaron bajo el emparrado donde habia estado un momento antes el fugitivo, dijo Moulin: —Acaba de estar aquí. Y señalando el vaso y la botella, dijo á la tabernera. —¿Negareis aun haber recibido á alguien esta mañana? —Sí, señor, lo niego; ese vaso y esa botella están desde anoche. —¿Mentis!—dijo Pedro que se habia acercado á la mesa,—no hace cinco minutos que ha caido esta gota de vino. Y señalaba una que sobre la mesa brillaba como un rubí á los rayos del sol. —No hay duda,—dijo Moulin,—cállate el ciente que está la mesa y el sol que la baña, esta gota hubiera desaparecido antes de cinco minutos; ese hombre está aquí, no hay duda. Y empezaron á reconocer minuciosamente la tierra.

antecedentes y sabemos está dispuesto a hacer justicia a los agraviados, si resultare cierto que se ha faltado a la ley.

De nuestro corresponsal especial, señor Peris Mencheta, recibimos la siguiente carta:

Sevilla, 26 (11 noche). Nada tan solemne como la entrevista de la familia real en la estación de esta linda ciudad. Nada tan imponente y magnífico como el recibimiento hecho a S. M. al apearse del tren regio. Más de dos mil vivas a la vez contestaron al primero que se dedicó al rey. El desembarque se hacía dificultoso por la aglomeración de personas que obstruía los andenes y S. M. la reina madre, las infantas y los duques de Montpensier abrieron paso a duras penas para salir del salón de espera y pensar al rey.

El alcalde de la capital pronunció un breve discurso recordando la firme creencia de la nación de que rey que ha conquistado la paz en los campos de batalla no puede menos de traerlos a una era de prosperidad y bienestar digna por todos conceptos de sus ilustres antecesores.

S. M. el rey, con vigorosa voz y dominando por un momento la emoción que sentía, pronunció un discurso entusiasta, como todos los suyos, y como ellos comprendidos.

Dijo que al pisar la capital de Andalucía, después de terminada la guerra, civil, sentía la firme convicción de que, encanzadas las fuentes de riqueza por un sendero tranquilo y provechoso para el porvenir de la nación española, esta bella ciudad sabría aprovechar la nueva era que se le ofrecía para abrir nuevos horizontes a su importancia y riqueza.

Persuadido estoy, añadió, de que por mucho que sea mi celo para hacerme digno de mis antecesores los Alfonsos, será difícil, si no imposible, conseguirlo; pero os aseguro, por mi parte, que haré cuanto sea dable para alcanzarlo y para que los lazos que han de unir en una sola aspiración al pueblo y al rey, sean cada vez más estrechos, más cordiales y sinceros.

El entusiasmo que en la concurrencia produjo este último párrafo, que bosquejé imperfectamente, fué indescribible. Como el tren de Córdoba no había llegado aun, y en él venía la princesa de Asturias, la familia real esperó su llegada, que se verificó unos diez minutos después.

Montó S. M. un brioso caballo ricamente enjaezado y entró en la ciudad seguido de numerosos y magníficos coches ocupados por su augusta familia y el séquito que acompaña al rey en su viaje.

El recibimiento que Sevilla ha hecho al monarca ha sido una verdadera ovación. Después del Te-Deum celebrado con gran pompa en la preciosa catedral, ha presenciado S. M. el desfile en una plaza inmediata, dirigiéndose luego al Alcazar.

Acto seguido ha tenido lugar la recepción oficial, que ha sido tan concurrida como brillante. En ella he visto, además de las personas más notables de esta capital, autoridades y corporaciones, el capitán general de Madrid señor Primo de Rivera, marqués de Sta. Cruz, Elduayen, Candau y otros. También han sido recibidas varias señoras.

Esta noche ha habido serenata en diferentes puntos y la iluminación ha sido general y espléndida. Las principales calles se han visto muy frecuentadas con tal motivo por las vedas sevillanas y un gentío inmenso.

Mañana visitará S. M. algunos establecimientos benéficos y una importante fábrica de loza.—MENCHETA.

Segun telegramas directos de Roma recibidos ayer en los ministerios de Estado y Gracia y Justicia, el obispo de Urgel ni ha salido de Roma, ni saldrá de aquella capital, ni piensa volver a su antigua diócesis.

Así lo ha manifestado el P. Caixal, añadiendo que únicamente en el verano saldrá algunos días de Roma, con autorización de Su Santidad, para restablecer su salud.

Ya ve, pues, la Iberia cómo sus informes no eran exactos.

Se han fagado de la cárcel de Almona tres presos procesados por robo y homicidio.

Ha llegado al puerto de Sevilla el vapor Liniers que permanecerá en el mismo durante la estancia de S. M. el rey.

En Málaga va a celebrarse un gran banquete de periodistas.

Segun La Correspondencia de Cádiz, han sido favorecidos por S. M. con dos grandes cruces los señores D. Francisco Gonzalez de la Mota y el marqués de Santo Domingo de Guzman.

Hoy recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 27. El consejo federal Suizo ratificó ayer el acuerdo relativo a la participación que ha de tener la república Helvética en la próxima exposición de Paris.

Viena, 27. El general Ignatieff ha sido recibido hoy por el emperador en audiencia de despedida.

Esta noche saldrá para Berlín, donde permanecerá muy pocos días, dirigiéndose a San Petersburgo.

San Petersburgo, 27. Los periódicos rusos consideran posible la aceptación del protocolo, si Inglaterra renuncia a su pretensión de desmovilización y desarme del ejército ruso.

Constantinopla, 27. Los delegados montenegrinos consideran rotas las negociaciones esperando ser llamados por su gobierno.

Londres, 27, noche. En la Cámara de los Comunes Northcote ha dicho: Continúan las negociaciones sobre la cuestión de Oriente; todavía no se han convenido los términos en que se ha de redactar el protocolo, y falta examinar las condiciones bajo las cuales podrá ser firmado. Espero poder dar a la Cámara, añadió, más satisfactorias comunicaciones después de las fiestas de Pascua.

En el Boletín oficial del sábado se ha publicado el nuevo plazo concedido a los aspirantes a las pensiones de arquitectura y música, creadas por la diputación provincial de Madrid.

El Sr. Ayala continúa en Guadaleón, completamente restablecido de su padecimiento. Para la apertura de las Cortes estará en Madrid, segun nuestras noticias.

Hoy ha salido de Madrid el correo de Cuba.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 28 DE MARZO.

Los periódicos oficiales publicarán mañana una circular de la secretaría del gobierno civil de Madrid, recordando algunas prescripciones de la ley para la elección de senadores.

Los compromisarios elegidos por las corporaciones municipales de la provincia, se presentarán en esta capital el día 3 de abril próximo, con las certificaciones respectivas de sus nombramientos, de las cuales se tomará nota en la secretaría de la diputación provincial, con arreglo a lo dispuesto en el art. 36 de la ley de 8 de febrero del presente año.

La junta general para la elección de senadores, compuesta de la diputación provincial y de los referidos compromisarios se reunirá a las diez de la mañana del día 4 de abril en el salón de sesiones de la espedada corporación, para los efectos prevenidos en los arts. 37 y siguientes hasta el 46 inclusive, de la citada ley.

A las diez de la mañana del día 5 del mismo mes, volverá a reunirse la mencionada junta general, a fin de verificarse la votación para senadores en la forma que prescriben los artículos 47 y siguientes de la ley.

Un periódico, después de dar cuenta de la terminación del largo procedimiento de que ha sido objeto el Graduado de Alicante, llama la atención del Sr. Calderon Collantes para que en el proyecto de ley sobre la prensa que el gobierno ha de presentar en la legislatura de 1877, se enmienden ciertos preceptos de la ley, redactándolos al menos en una forma compatible con los intereses de la justicia y con los principios racionales del procedimiento.

Creemos que las reclamaciones de la prensa, cuando están fundadas en la justicia y tienen por objeto mejoras racionales, deben ser atendidas; y en este asunto podemos asegurar al colega que el ministro de Gracia y Justicia se propone atender los deseos del colega cuando se ocupe de la reforma de la espedada ley.

Dice la Iberia que el Sr. Cárdenas y el nuncio convencerán al Sr. Calderon Collantes que es víctima de un error al creer vigente el Concordato de 1850, y tendrá que ratificar las apreciaciones que sostuvo en las Cámaras cuando se discurrió el artículo 11 del Código fundamental, y que además ya debió aprender por un telegrama de la Agencia Fabra, que ni el Pontífice, ni su secretario de Estado, ni el Sr. Cárdenas, coincidían con sus juicios sobre el particular.

No creemos que el testimonio de una agencia particular telegráfica deba ser considerado como declaración dogmática, y además nosotros sabemos que el ministro de Gracia y Justicia, el nuncio y el Sr. Cárdenas, están perfectamente de acuerdo en sus opiniones sobre este asunto.

Esta tarde hemos recibido una triste noticia, que leerán con sentimiento el público de Madrid y cuantas personas conocían al célebre clown que durante las noches del año pasado escitó su hilaridad y amenizó sus veladas.—Billy-Hayden ha muerto.—En un intermedio cómico del Circo de Viena el inteligente inglés hacia sus ejercicios de fuerza y agilidad, y repetía aquellos saltos de cabeza que él solo supo dar, y en uno de ellos, efecto de la confianza en su seguridad, ó de la rapidez en sus movimientos, apoyó todo el peso del cuerpo sobre la columna vertebral y se quebró la médula, quedando cadáver en el acto. Su hermano, que estaba presente, se arrojó sobre él, sospechando la desgracia, y al abrazarlo por última vez adquirió la certeza de tan dolorosa pérdida.

Nos dicen de Valladolid que el doctor D. Mariano Lino de Reynoso será votado por gran número de doctores del claustro universitario de dicha ciudad, haciendo abstracción de toda idea política, y teniendo para ello solo en cuenta, que el Sr. Reynoso, sobre ser hijo de aquella ciudad y pertenecer también al claustro, ha interpuesto con el mejor deseo su influencia en cuantas ocasiones ha sido preciso, así en favor de aquel centro universitario, como de los intereses generales de la población, con los cuales se halla en un todo identificado.

Varios vecinos del barrio de Salamanca nos ruegan llamemos la atención del señor gobernador de la provincia, a fin de que conceda, como el año anterior, la circulación del tram-via desde la estación hasta la fuente de la Cabeles, los días de jueves y viernes Santos. Es

de esperar que el señor conde de Heredia Spinola acceda a una pretensión tan justa, teniendo en cuenta la distancia que media entre aquel barrio y los templos de Madrid.

Esta tarde se ha recibido el siguiente DESPACHO: Sevilla, 26 (2 tarde). S. M. el rey y A. R. la princesa de Asturias han visitado esta mañana las ruinas de Itálica.

Se ha concedido el retiro provisional al intendente de ejército D. Angel Gili Trevilla.

Dice un periódico: «Anoche oímos asegurar que es muy probable que, al regreso de S. M., sea nombrado el señor ministro de la Guerra jefe del cuarto militar del rey, indicándose con tal motivo diferentes candidatos para la referida carrera.» No tiene el menor fundamento esta noticia.

La Iberia publica un artículo encaminado a demostrar la comisión de actos arbitrarios en el personal de las carreras diplomáticas y consular, cuestión harto debatida y dilucidada hace tiempo. El colega ha debido tener en cuenta para esto que la derogación de la ley de Sagasta por el ministro de Estado, señor Castro, se discutió y aprobó en las Cámaras, estando presentes el Sr. Sagasta y sus amigos, sin que ninguno de éstos protestara; que tal derogación, segun manifestó el conde de Xiquena, estaba bien hecha; que posteriormente el conde de Casa-Valencia, siendo ministro, no hizo separaciones en la carrera diplomática por respeto a la ley y en perjuicio de sus mismos amigos y compañeros de carrera; y que el Sr. Calderon Collantes, siguiendo la misma conducta, no separó ni trasladó ningún funcionario y merced a esto, en los catorce meses que tuvo a su cargo el ministerio de Estado, los gastos del fondo de imprevisos apenas pasaron de la mitad de la asignación.

A demás, caso de ser atendibles las reclamaciones de la Iberia, no sabemos si serian en favor de sus amigos las alteraciones que se hicieran.

Ha llegado a Madrid D. Enrique de Durán, segundo teniente de alcalde de Barcelona.

S. M. el rey visitará a Granada. El sábado probablemente saldrá de Sevilla para Córdoba, acompañado del presidente del Consejo de ministros. En este punto despedirá el Sr. Cánovas a su majestad el rey, regresando a Madrid directamente. Del 5 al 6 se hallarán en Madrid S. M. el rey.

Hoy hemos recibido el siguiente TELEGRAMA. Zamora, 27. No ha enlazado hoy el correo de

—Aquí ha estado tendido, mirad,—dijo Pedro. Y mostraba el sitio en que había quedado sobre la yerba la forma de un cuerpo humano. —Y ved el camino que ha seguido arrastrándose como un reptil. Aquel rastro era muy fácil de seguir y conducía hasta el límite del jardín separado por una haya de un huerto de manzanos que parecía abandonado. —Por aquí ha pasado,—dijo Pedro señalando un sitio en que el ramaje parecía abierto y destrozado. —¿A quién pertenece ese manzanero? —A un paraiso que no parece por aquí. —¿De modo que no hay nada en la casa? —Nada. —Entonces, sigamos el mismo camino que él ha tomado: el hombre ha buscado ahí su último refugio, porque los otros tres lados los defendían elevados muros. El centinela exterior habíase detenido por fuera de las hayas y contemplaba su mancha. —¿Que nos quemamos!—gritó Pedro.— Mucho ojo. Y a su vez atravesaron por entre las hayas. Allí también estaba marcado el rastro de un hombre; sin embargo, aquel cercado no tenía escondites, no se veía en él más que árboles descuidados, un poco con el brocal medio derruido y dos bancos de piedra deteriorados. Recordaron el jardín en todos sentidos. Nada. —Y sin embargo está aquí, está aquí,—dijo, Moulin fuera de sí,—no ha podido salir por ninguna parte!

XIV.

Los agentes no se habían engañado; Lesage había penetrado en aquel cercado y ya en medio de él se incorporó y lanzó una mirada en torno suyo. No porque pensara en huir, sabía que estaba cercado por todas partes; pero esperaba hallar un refugio, una casa... Bastóle una mirada para renunciar a esta esperanza; el cercado estaba rodeado de espesos muros sin grietas ni aberturas, imposible escalarlos. No podía, pues, huir; no podía ocultarse. Y los agentes iban a pasar indudablemente de un cercado a otro, guiados por su rastro... Entonces viéndose acorralado, sin medio de escapar a sus enemigos, cayó en un desahucio tan profundo que sentos en el mis-

mo brocal del pozo resuelto a dejarse prender. Pero cuando los dos agentes penetraron ya en el jardín contiguo, cuando la voz de Moulin llegó hasta él, estremecióse de nuevo; parecióle horrible la realidad que delante tenía y como iluminado por su propio vértigo vió pasar por delante de él cuadros horribles. ¡El tribunal! ¡La multitud apiñada a su paso! ¡La guillotina! ¡Una cabeza que caía con horrible contracción en la canasta! ¡Y esta cabeza era la suya! Llevó ambas manos a su frente livida, y murmuró: —¡Ah! yo había jurado que nunca... ¡Soufflard me ha perdidó! Entonces el delirio del espanto le sobreescitó de nuevo y su desesperación le inspiró la idea que en vano había buscado hasta entonces. —¡Ah, este pozo!—dijo. El pozo era ancho como una cisterna, sus paredes endurecidas con una materia verdosa, reluciente y escurridiza. Lesage miró al fondo y nada vió; era un abismo de tinieblas de donde salía una frescura sepulcral y un silencio de muerte. Uno de los cubos estaba en la misma yerba, le cogió al gancho que había en la peca y se dispuso a bajar; pero en aquel momento un nuevo terror se apoderó de él, impidiéndole casi poner en ejecución su proyecto. Acababa de percibir dos arañas enormes, negras, de patas belludas, de cuerpo grueso, que se arrastraban lentamente por las paredes del pozo. Aquel insecto le inspiraba una repulsión terrible. Soufflard, se alababa de no temer a nadie ni a nada en este mundo ni en el otro, habíase burlado varias veces de su puñal terror; pero Lesage se había perdido vencido. Sin embargo, parecióle fácil evitar el contacto de aquellos animales y se decidió. Dejose deslizar lentamente, de pie en el cubo y teniendo con mano sólida el otro cabo de la cuerda que iba soltando, segun necesitaba, y al que iba unido otro cubo. Pero a mitad del trayecto un pensamiento terrible le acometió. Por grande que fuese su vigor no podría permanecer mucho tiempo suspenso en el espacio por sus propios puños. Además, los agentes, convencidos de que no había otro escondite, podían reconocer el pozo, tirar de las cuerdas... ¡La situación era horrible! Subir era entregarse.

Quedarse allí ó caer al fondo era la muerte inevitable. ¡Tal era la alternativa! Al reflexionar, comprendiendo la necesidad de tomar rápidamente un partido, apercibió algo saliente en la pared del pozo. Su mirada, que se iba acostumbrando poco a poco a la oscuridad que le rodeaba, apercibió que era una piedra larga, estrecha y saliente entre las otras. Una esperanza reanimo su espíritu. Abrazó la estension de la piedra, que tenía unas quince pulgadas de salida, y tomó resueltamente su partido. Imprimió una oscilación al cubo que le sostenía, logró asirse a la piedra, y manobrando lentamente, con precauciones infinitas, logró sentarse en la piedra, con la espalda apoyada en la pared del pozo. Entonces soltó el cubo, casi sin moverse, porque si perdía solo dos pulgadas de asiento, iba sin remedio al abismo. —Ahora—murmuró—pueden tirar de las cuerdas. Pero una reflexión heló la sangre en sus venas. ¿Cómo subir? El cubo estaba ya a dos pies de distancia, y aunque hubiera estado a seis pulgadas, no le hubiera podido coger. ¡El más pequeño movimiento determinaba su caída! Escuchaba el silencio de aquel abismo, cuya profundidad le parecía sin límites, y sentíase dominado por un espanto que no había conocido jamás. Era el sentimiento horrible, sin analogía con ningún otro, que debe experimentar el ser a quien encierran vivo en la tumba. ¿Qué no hubiese dado entonces por verse en tierra firme? ¡por ser apresado por los mismos agentes con tal de respirar al aire libre, de ver el sol! De repente erizóse el cabello y balbuceó: —¡Dios mío! ¡Dios mío! estoy perdido. Acababa de hacer un horrible descubrimiento. La piedra en donde estaba apoyado con las piernas colgando, tenía una ligera inclinación. Sentíase resbalar, resbalar lentamente de un modo casi insensible, pero resbalar al fin... Y nada donde asirse nada mas que las paredes húmedas y resbaladizas del pozo. Era preciso conservar la inmovilidad mas absoluta ó caer. El miserable sintió que su cabello se ponía en pie, y frío sudor bañaba su frente... Por un movimiento instintivo, mas fuerte que su razón, llevó sus dos manos a la piedra para sostenerse, y este movimiento que debió perderle, fué su salvación.

Bajo aquella piedra sus manos acababan de encontrar una masa blanda. Bajo la piedra, la humedad había reblandecido la materia viscosa de que estaban cubiertas las paredes del pozo y que eran resbaladizas como si fuera una capa de jabón. Con lentitud y precauciones infinitas, fué arrancando puñados de aquella materia blanca y los estendía sobre la materia viscosa de la piedra a la cual se adhería, y de este modo, moviendo apenas sus piernas, logró nivelar su asiento, evitando el peligro de caer. Se había salvado. ¡Se había salvado! Sin embargo, no podía regocijarse. Sus piernas se iban entumeciendo. ¿Qué sería dentro de algunas horas? ¿Y el hambre? ¿Y el frío que empezaba ya a penetrar por sus rifones adheridos a las paredes húmedas del pozo? Y pasado el peligro, ¿cómo subir? Imposible, puesto que había soltado el cubo y no le podía coger. ¿Llamaria? ¿Quién le había de oír? La casa estaba deshabitada. A estas horribles ideas, Lesage sentía perder su razón. ¡De repente estremecióse! Sentía unas patas largas y belludas, un cuerpo frío arrastrarse lentamente por su rostro... Era una enorme araña, negra, miedosa, como aquellas que le habían estremecido momentos antes. Permanecía inmóvil, petrificado de horror, con las manos asidas a la piedra... En aquel momento, oyéronse voces encima de él. Después se agitaron las cuerdas y el cubo. ¿Buscaban por casualidad? ¿Sospechaban? ¡No podía ya escuchar sin razonar! La araña estaba asida a su rostro y todas sus sensaciones se habían concentrado en el horror que le inspiraba el monstruoso insecto. Oía ruido arriba y no trataba de comprenderle ni de preciarle... El vértigo habíase apoderado de él. Parecióle que un hombre se balanceaba delante de su vista... Por fin, sin poder contenerse, hizo un movimiento brusco para arrancarse la araña. Este movimiento le hizo perder el equilibrio. Lanzó un grito, abrió los brazos y cayó. XLV. LA VENTAJA DE SER VENTRILOCUO. Veamos cómo habían pasado las cosas entre Fifi Volland y los dos agentes encargados de prenderle.

Galicia, por efecto, sin duda, del temporal.

El subsecretario de Hacienda, señor Cos-Gayon, sigue muy mejorado y asistirá probablemente pasado mañana a su despacho.

Esta mañana hubo un hundimiento en el terreno inmediato a la acera de la plaza de la casa del Piatero, que da vista a la plaza Armería, quedando sepultada entre las ruinas una mula, que fué estraida, merced a poderosos esfuerzos por parte de todos los operarios que se hallaban desmontando la ruinosa casa donde estuvo la administración Económica de la provincia.

Treinta y ocho días dice el Pabellón nacional que le quedan de vida al ministro Cánovas.

Pocos serían si fueran solos; pero el mismo colega cuida de advertir que sus profecías no son de fé, como las de Daniel, ni de afección siquiera, como las del Parlamento, y aunque lee en el porvenir no ve claro, porque donde dice días el colega, dice otra cosa el calendario.

Mañana llegará a Madrid, procedente de Sevilla, el señor ministro de Fomento acompañado del director de Obras públicas.

El ministro de la Gobernación ha despedido hoy en su casa y probablemente mañana asistirá a su departamento restablecido de la ligera indisposición que le ha obligado a quedarse en cama.

A la Epoca le parece grave que se hayan pagado en bonos del Tesoro algunos plazos de bienes nacionales, cuando los interesados entregaron metálico. Indudablemente es y será grave si se confirmase la denuncia; pero hace ya tiempo que la noticia circuló y ahora vuelve a circular. El gobierno procurará averiguar la verdad y corregir lo que merezca corrección gubernativa.

El señor ministro de Hacienda continúa consagrado a la redacción de las bases del presupuesto para dar cuenta de ellas al consejo de ministros, tan pronto como se hallen en Madrid todos los consejeros de la corona, que será probablemente el día 5 de abril. El señor Barzanaltana ha dedicado algunos días al exámen de la reforma de determinados impuestos, especialmente el de la contribución industrial, tan susceptible de mejoras y progresivos rendimientos.

Los capítulos de Caballeros de las órdenes militares de Calatrava, Alcántara y Montesa, se reunirán en la iglesia de la Concepción real de Calatrava, mañana y pasado, a las once de la mañana, con objeto de celebrar la festividad religiosa de jueves y viernes Santos.

Hoy se han recibido en Madrid seis venados que remiten los cazadores del Socor, invitados por el duque de la Torre. Uno lo envía Tamberlick, otro Alvarez y los demás los otros expedicionarios.

A última hora recibimos de la Agencia Fabra el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Londres, 28. El periódico The Morning Post dice que el consejo de ministros que se celebrará hoy hallará la situación muy cambiada.

Añade que parece que Rusia está dispuesta a dar satisfacción a los deseos de Inglaterra y que al efecto consiente en un arreglo más razonable que las condiciones presentadas anteriormente, las cuales eran de todo punto inadmisibles.

Hasta el día de hoy han sido pagados en la comisión de Hacienda de España en París, por intereses de la deuda exterior, mas de 23 millones de reales.

El ministro de Hacienda ha girado ya fondos para pagar los intereses de la deuda en Barcelona y Cádiz.

A última hora recibimos de nuestro servicio particular el siguiente despacho telegrafico:

Córdoba, 28 (3 tarde). En este momento sale en el tren correo para esa el señor ministro de Fomento.—D.

Los telegramas recibidos hasta la última hora de esta tarde dan cuenta de que los amigos del gobierno triunfan en todas las provincias en la elección de compromisarios para senadores.

Es completamente falso el contenido del telegrama de Roma que han reproducido los periódicos franceses, en que se indicaba que se había notificado a Su Santidad el casamiento del rey. Podemos asegurar que no se ha tratado en Sevilla nada relativo a este acontecimiento.

LOS MONUMENTOS DE MADRID.

Sin pretensiones de hacer un trabajo minucioso y exacto, y solamente para satisfacer el deseo de muchos de nuestros lectores, vamos a hacer una ligera reseña de los monumentos más notables que en los templos de esta corte se ostentaban mañana y pasado, para conmemorar el misterio que celebra la Iglesia.

El monumento que se colocará en la iglesia del Carmen es el suntuoso que se erigió en el templo de Santo Tomás antes del incendio, y desde cuya fecha se instala todos los años en dicha iglesia del Carmen. Son de notar en él las magníficas estatuas de los cuatro Evan-

listas, de tamaño natural y que figuran sostener el Arca del Testamento. Son también notables trabajos artísticos los ángeles que a los ángulos del arco se hallan en actitud de orar. Merecen mencionarse además, las estatuas de Aaron y Melquisedec, que se ostentan a uno y otro lado del precioso tabernáculo, y las de Moisés y alegoría de la Religión colocadas delante de las pilastras del presbiterio. Cubre tan grandioso monumento un soberbio pabellón de seda y terciopelo carmesí bordado en oro.

Este monumento se estrenó en 1830. Las paredes del templo estarán engalanadas con preciosas colgaduras y magníficos tapices. El templo conservará estos adornos hasta terminar la novena del Santísimo, que se verificará con inusitada solemnidad. El decorado ha sido dirigido por el conocido arquitecto D. Ramon Garcia.

El monumento de la parroquia de San Luis es, sin duda alguna, uno de los principales de esta corte por su grandiosidad y el severo aspecto que presenta. Sus dimensiones son colosales y está profundamente iluminado, sin que aparezca luz alguna al exterior. Se estrenó hace 26 años y fué pintado por el malogrado artista D. Francisco Tomé, quien siguiendo el parecer del que en aquel año era cura párroco de dicha iglesia, hizo en los lienzos laterales del monumento una pintura exacta del dibujo y colores que ofrecía un riquísimo tercio que entonces habia de tiempo inmemorial en dicha parroquia, cuyo tercio aun hoy día se conserva.

El monumento de las Descalzas Reales se compone de cuatro pirámides de gran altura, teniendo en el vértice de las mismas una preciosa paloma de bronce.

A cada lado del tabernáculo se alza un magnífico candelabro dorado y dos enormes jarrones con flores artificiales. Estos jarrones son tan antiguos que se les designa vulgarmente con el nombre de ancianos.

Los grandes blandones colocados junto a las gradillas del presbiterio, fueron traídos de Nápoles hace 300 años.

Todo el monumento está adornado con flores y cubierto por un precioso dosel de terciopelo carmesí con galon de oro.

En este monasterio se venera un crucifijo de mucho mérito artístico, y que ofrece la particularidad de tener en el costado izquierdo un precioso sagrario, cuya llave llevará pendiente del cuello el capellan de dicha iglesia el jueves y viernes Santos.

En los claustros podrán admirarse varios tapices en los que están perfectamente representados distintos asuntos de la historia sagrada.

El monumento que se exhibirá en las Calatravas, es propiedad de los caballeros de la orden y viene usándose desde hace diez y nueve años. Es muy sencillo, pero el gusto con que está colocado contribuye a hacer muy agradable el conjunto.

Le rodea un magnífico arco, perteneciente al orden gótico, y del que penden cinco lámparas de gran tamaño y varias arañas.

En el frente del altar mayor se ostenta un magnífico lienzo, en el que está perfectamente dibujada la Santa Cruz, y al pié de la misma la Virgen María, María Cleofé y la Magdalena, obra ejecutada por el malogrado artista don Francisco Tomé.

Toda la iglesia está adornada con escudos de armas, alumbrados cada uno de ellos por tres bombas de cristal.

Las colgaduras que cubren las paredes del templo son las que se estrenaron en la iglesia de San Isidro el día que su majestad el rey fué investido de gran maestro de las cuatro órdenes militares.

En la parroquia de San José el monumento se compone únicamente de un grandioso pabellón encarnado, que cubre por completo el presbiterio.

Esta iglesia es una de las más visitadas estos días, por venerarse en ella la magnífica efigie del Santísimo Cristo titulado del Desamparo, que es, en opinión de los inteligentes, un trabajo notabilísimo, que no puede mirarse sin reverente asombro, y debido al esculor distinguido Alonso Mesa, que floreció hace tres siglos. En dicha obra invirtió el artista dos años.

El monumento de la parroquia de San Millán ofrecerá un sorprendente golpe de vista. Está formado por cuatro cuerpos, con dos escalinatas y un templete de estilo árabe. En el centro se destaca una luz vivísima que figura un sol cuyos rayos iluminará el tabernáculo. Junto al sepulcro se alzan dos soldados de cartón de tamaño natural. Es notable el cuadro que representa la sagrada cena, copia de Rubens, y que estará iluminado por la parte posterior.

El monumento en conjunto forma un gran alcazar y está cubierto por un magnífico dosel en forma de pabellón. Se estrenó en la primitiva iglesia de San Millán hace 26 años, dirigido y construido a expensas del sepulturero mayor de dicha iglesia, Sr. de Casal.

En esta parroquia están espuestas a la adoración de los fieles las magníficas imágenes del Cristo de las Injurias, Jesús con la cruz a cuestas, y la Soledad.

El de la iglesia de Monserrat, está formado por tres grandes arcos que coronan el altar mayor, adornados con ricas colgaduras.

La urna que contiene la sagrada forma, está construida de caprichosos espejos; los transparentes que tiene todo el monumento le dan un extraño aspecto

También está espuesto con mucho gusto el del oratorio del Olivar. Consta de dos cuerpos: en el primero se halla colocado el sepulcro, y en el segundo una magnífica arca dorada. En el fondo se destaca en un lienzo un círculo de nubes con cuatro ángeles sosteniendo la cruz. Junto al sepulcro se ven dos soldados romanos de gran tamaño.

Otro monumento que llamará con justicia la atención, es el que se colocará en la iglesia de las Salesas Reales, costado por los caballeros de la real, punificia y militar orden del Santo Sepulcro.

El magnífico retablo del altar mayor será adornado con un grandioso dosel de rico terciopelo carmesí. El tabernáculo, de talla, dorado, se destacará alumbrado por multitud de velas encendidas en preciosos tulipanes, y lo restante del presbiterio estará iluminado por velas colocadas tras de pantallas de diversas formas, imitando bombas esmeriladas.

A los lados del arco del presbiterio se verán dos grandes pendones, ostentando en ellos la cruz de la orden. Y por todo el templo se hallarán esparcidos vistosos escudos con la cruz de Jerusalén.

La dirección de este monumento ha estado a cargo del arquitecto y secretario de la academia de San Fernando don Eugenio Cámara.

En las escuelas Pías de San Fernando se compone el monumento de dos cuerpos: en el de la parte inferior está colocado un magnífico sepulcro, y en el superior una preciosa arca adornada con dos ángeles sentados a los extremos de la misma. Encima de esta arca campea el escudo de las escuelas, formado de transparentes. Corona todo el monumento un gran arco perteneciente al orden gótico.

En la parroquia de San Andrés está colocado el monumento en el templete del segundo cuerpo de la magestuosa capilla titulada de San Isidro, construida a expensas del ayuntamiento de Madrid y feligreses de dicha parroquia.

El templete se halla adornado con un vistoso y elegante pabellón.

En el centro se ve un precioso cuadro que representa la Sagrada Cena, el cual estará iluminado por la parte posterior.

También harán muy buen efecto varias macetas con naranjos y limoneros colocadas delante del monumento, pertenecientes al jardín del duque de Osuna.

El monumento de la iglesia del Buen-Suceso ofrecerá un precioso golpe de vista por hallarse profusamente alumbrado. Es digno de mención el magestuoso tabernáculo, de altura de dos metros.

Esta magnífica obra, admirada por los inteligentes, ha sido ejecutada por el esculor Sr. Rosado. También son dignos de mención los cuatro evangelistas colocados en el primer cuerpo de los ocho de que consta el monumento.

En los oficios de mañana se estrenará en esta iglesia un riquísimo tercio de seda bordado en oro.

En la parroquia de San Marcos se colocará un precioso sepulcro sobre un sencillo monumento, guardado aquel por dos soldados romanos de gran tamaño.

Este monumento viene colocándose desde hace diez años, fecha en que dejó de usarse el grandioso que posee esta parroquia, y el cual no se coloca por ser de mucho coste su instalación.

En la iglesia del Hospicio se ofrecerá el caprichoso monumento que se estrenó el año pasado.

Consiste en una gran nube rodeada de ángeles, colocada en el centro y profusamente iluminada por la parte posterior.

Junto a las gradillas del presbiterio se ve el sepulcro, perteneciente al género egipcio.

Pertenece lo restante del monumento al orden bizantino, y es obra de D. Antonio Garcia.

El de la iglesia de las Comendadoras de Santiago, que se estrenó hace 21 años, es verdaderamente notable. Todo el altar mayor está limitado por un magestuoso arco del mejor gusto, sostenido por cuatro enormes columnas, en las que se apoyan cuatro bellísimas figuras que simbolizan la Religión, la Fé, la Esperanza y la Caridad. En la parte superior del arco se leen las palabras de la consagración: Hoc est enim corpus meum.

Al rededor de un grupo de nubes sobre las que descansa el tabernáculo, contenido en una preciosa arca, se ven arrodillados los doce apóstoles y los cuatro evangelistas.

Las paredes del templo estarán adornadas con riquísimos tapices.

Por lo sencillo y precioso, merece mencionarse el monumento de las Salesas Nuevas. Cubren todo él caprichosas flores, destacándose entre estas dos preciosísimos ángeles en actitud de adorar el arca.

Es notable el sepulcro que aparece en la parte inferior, el cual fué ejecutado el año 1868 por una señera amiga de una de las religiosas del mencionado monasterio.

Las congregaciones del Carmen, Aurora, Concepción, Olvido y San Antonio, establecidas en el templo de San Francisco el Grande, celebran en el mismo con toda solemnidad los oficios propios de estos días, habiendo instalado el magnífico monumento perteneciente a los caballeros de la orden de San Juan

de Jerusalem, cuyos individuos no toman parte este año en los oficios, como en años anteriores, por causas que ignoramos.

Compónese el monumento de un arco figurando una bóveda sostenida por cuatro columnas. En la parte superior y en el centro se ve la cruz de la orden, y corona todo el suntuoso monumento la preciosa estatua de San Juan.

A los lados de las columnas se ofrecen, magistralmente dibujados, dos pajes de la orden con los dalmáticos del siglo XI.

Este monumento estará alumbrado por multitud de velas encerradas en preciosos tulipanes.

Se estrenó esta obra hace 14 años y fué hecha por D. Natalio Garcia.

El monumento de San Martín está formado por un gran arco sostenido por cuatro columnas, y llamará notablemente la atención un telón en el fondo, figurando nubes que recibirán la luz por la parte posterior. Se estrenó hace siete años.

El de San Isidro se colocará según costumbre, en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo.

A los lados del arco hay dos ángeles de talla, de tamaño natural, alzándose desde los mismos una gigantesca estrella dorada. Este monumento es muy sencillo pero está puesto con mucho gusto.

En dicha iglesia, la real archicofradía de la Caridad y Paz espone a la veneración pública la sagrada imagen del Santísimo Cristo de la Agonía.

Mañana y siguientes, asistirá a los Divinos Oficios en esta iglesia la academia científico-literaria de la Juventud Católica de esta corte.

Debemos mencionar también por la profusión de luces con que se verán iluminados los monumentos de Palacio, Encarnación, San Ginés, San Pedro, Loreto, San Justo, Santa María, Virgen de Gracia y hospital de Naturales.

Los pasos de la Pasión que en la tarde del viernes saldrán procesionalmente por las calles que ya hemos anunciado, podrán venerarse mañana en los siguientes templos:

La Oración del Huerto y Jesús con la cruz acuestas en la Virgen de Gracia, el Ecce-Homo en San Juan de Dios, el Descendimiento, el Sepulcro y la Soledad en San Isidro, Jesús Nazareno en la iglesia de su nombre y Jesús Crucificado en San Sebastian.

La capilla del Obispo (plazuela de la Paja) estará abierta mañana y pasado, y allí los aficionados a las artes podrán admirar los lienzos de Villoldo, del siglo XVI, que cubren en dichos días las paredes de este hermoso templo.

DIARIO DE MADRID. ALMANAQUE

SANTO DE MAÑANA.—Jueves Santo.—San Eustasio abad, y San Siro, mártir. —Temperatura máxima de ayer 14º grados; mínima, 5º. —Ayer llovió en Madrid, Granada, Huesca, Salamanca, Santiago, Segovia, Valladolid, Vitoria y Zamora; y húmedo en la Coruña, Orense, Pamplona, Pontevedra, Soria, Toledo y Zaragoza.

CULTOS

Se celebrarán los oficios divinos de este día en todas las iglesias de esta capital, asistiendo, en Sta. María el Excmo. ayuntamiento, en las comendadoras de Santiago y en las Calatravas los capítulos de caballeros de las respectivas órdenes militares, y en San Antonio de los Portugueses la santa hermandad de Refugio.

En las monjas Carboneras los oficios serán a las nueve, y predicará de la institución de la Eucaristía D. R. mon de Garraendi.

Por privilegio de la Santa Sede habrá misa rezada a las ocho en la Encarnación y en el colegio de Loreto.

Por la tarde desde las tres en adelante se hará el Lavatorio de los Piés, y predicarán el sermón de Mandato en la capilla real D. José María Ibañez e Ibañez, en el Caballero de Gracia D. Angel Greño, en San Pascual D. Ignacio Villita, en Monserrat D. Julio Gomez, en San Millán D. Plácido Turribas, en Santiago D. Juan Manuel Vazquez, en San Lorenzo el señor cura, en San Andrés D. Antonio G. Cano, en San Sebastian D. Luis Escalona, en las monjas de Gongora D. Tomás Fernandez Moreno, en la Concepción Jerónima don Lope Ballesteros, en San Martín D. Basilio Sanchez Grande, en Santa María don Bonifacio Fernandez, en San José D. Mariano Yagüe, en las Salesas (calle de la Redondilla) D. Estanislao Almonacid, en el oratorio del Olivar D. Pedro Palomeque, en Atocha D. Antonio Acabo, en el Buen Suceso D. José Vigier, en las Recoletas D. José Romero, en las Descalzas Reales el Sr. Almonacid, en las Arrepentidas D. Pedro Vispallier, en San Marcos D. Francisco Cuesta y Espino, en las comendadoras de Santiago D. Lope Ballesteros, en D. Juan de Alarcón el Sr. Bultragoño, en San Pedro D. C. los Aniles, y en las Capuchinas D. Miguel Nava.

Por la noche a las ocho predicarán la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo: en la capilla Real, D. Manuel Jesus Rodriguez, en San Isidro el P. Pompilio Diaz, en San Antonio de los Portugueses D. Gerardo Mulle, en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud D. Gregorio Benitoz y Pelaez, en San Pedro D. Francisco Illana, en San Justo D. José Herranz, en Loreto D. Jaime Cardona, en la Encarnación D. Joaquin de la Jara, en Jesús Nazareno D. Miguel Fernandez, en las Navarillas D. Máximo Segovia, en San Sebastian, D. José Jimenez y Benitez, en San Andrés, D. Pablo Lafuente, en Santiago D. Bernardo Barba-jero, en San Millán D. Manuel Heras, en San Pascual D. Basilio Sanchez Grande, en las escuelas Pías de San Fernando el P. Venancio Pardo, en las Trinitarias don Bonifacio Herrero, en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia D. Agustín Lorente, en el hospital del Carmen el señor Rector, en Santa María D. Esteban Rodrigo Labarta, en San José D. Nicolás Lopez Ayala, en

la Concepción Jerónima el Sr. Barbajero en las monjas de Gongora D. Tomás Fernandez, en San Ignacio D. Juan Manuel Vidaurte, en el caballero de Gracia D. Federico Peroz Juana, en San Pedro de los Naturales D. Wencosio Sangüesa, en Capuchinos el Sr. Almonacid, en la Buena Dicha D. Pablo Ayala, en San Lorenzo el señor cura, en la Inclusa D. Eustaquio Salas, en las Salesas (calle de la Redondilla) el P. Balbino Martín, en el oratorio del Olivar Sr. María Grandia, en el oratorio de Reales el P. Pardo, en las Recoletas D. Tomás Páramo, en el Espíritu-Santo D. Tomás Moreno, en el Buen-Suceso D. Ignacio Villita, en Atocha D. Santiago Can, en las Arrepentidas D. Juan Garcia, en las Comendadoras de Santiago D. Mariano Yagüe en los Irlandeses D. Francisco Menendez, en la capilla de la Paloma D. Juan Vazquez, en la Latina D. Fidel Rodriguez, en Don Juan de Alarcón D. Angel Greño, en el Salvador D. Luis Marín, en la enfermería de la V. O. T. de San Francisco don Juan Presa y en la capilla del Obispo don Miguel Martinez.

El viernes a las seis de la mañana predicarán el sermón de Pas en: en las Capuchinas D. Pedro Palomeque, en San Martín D. Joaquin Agudo y en San Marcos don Francisco Cuesta Espino.

En la parroquia de San Martín y en la bóveda de San Ginés se darán a adoras unas espinas de la corona que pusieron en la cabeza al Señor. En San Andrés, Encarnación y oratorios del Olivar y Caballero de Gracia se dará también a adorar un Lignum Crucis y en la capilla del Príncipe Pio uno de los tres lienzos con que la mujer Verónica limpió el rostro de Nuestro Señor Jesucristo.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Montserrat en su iglesia o la de la Cabeza en San Ginés.

COMUNICADO.

Barcelona, 24 de marzo de 1877.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Madrid.

Muy señor nuestro: Por deber propio y por el interés general que envuelve el asunto a que se refiere, rogamos a Vd. se sirva mandar publicar en uno de los próximos números de su estimable periódico la rectificación de que es adjunta copia, y que hemos remitido con fecha 22 del corriente al Eco de las Aduanas, que se publica en Madrid.

Reconocidos de antemano a este obsequio, quedamos de Vd. atentos servidores Q. B. S. M., por la «España Industrial», la Dirección, J. I. MUNTADAS HERMANOS.

Señor director del periódico el Eco de las Aduanas.—Madrid.

Barcelona, 22 de marzo de 1877.

Muy señor nuestro: En un sueto del número 338 del periódico de la digna dirección de Vd., correspondiente al 26 de febrero último, pag. 98, columna 2.ª se dice, refiriéndose a otro periódico que no se nombra, que la sociedad «La España Industrial» ha repartido a sus accionistas un dividendo de 616 rs., sea de un 30 por 100.

Si esto dice otro periódico, está en un error palmario, que extrañamos haya usted acogido, pues haría sabido es que no se obtienen tan fabulosas ganancias en la industria algodonera. «La España Industrial» ha repartido sí, 616 rs., pero no ha sido en un dividendo, sino en los ocho dividendos semestrales de los últimos cuatro años de 1873, 74, 75 y 76, lo cual da un promedio de siete y siete décimos por ciento anual.

Esta es la verdad, que cualquiera puede comprobar a la vista de uno solo de los 16000 títulos de acción que tiene dicha sociedad emitidos, puesto que en cada uno de ellos constan estampados los dividendos todos que la misma ha repartido desde su fundación; si bien no dudamos que bastará a usted esta aseveración que hacemos bajo nuestra responsabilidad.

Importa a esta sociedad que se publique esta rectificación en el primer número del periódico de usted en que sea posible insertarla, a fin de que se demuestre con ella hasta qué punto son erradas las consecuencias que en dicho sueto se deducen de un falso principio, y suplicamos a usted se sirva disponer que así se haga, dándole anticipadamente las gracias por este obsequio, como atentos S. S. Q. B. S. M.—Por «La España Industrial» la dirección, J. I. MUNTADAS, HERMANOS.—Es copia.

EL ILMO. SEÑOR DON FRANCISCO DOLZ DEL CASTELLAR Y TORRES, comandante de ejército, capitán y profesor que fué del cuerpo de Ingenieros, comandante de número de las distinguidas órdenes de Carlos III e Isabel la Católica, jefe de administración de segunda clase, inspector del cuerpo de Telégrafos y jefe del distrito de Andalucía, etc., etc., falleció en Sevilla el día 22 de marzo de 1877 a las dos y media de la tarde. R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, el Excmo. Sr. Director general de Telégrafos, jefes, demás individuos del cuerpo, don Encarnación Cáceres, viuda; su hija doña Encarnación, hermano político, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos que no hubieren recibido noticia, se sirvan encomendarlo a Dios, en lo que recibirán favor.

AVISOS GENERALES

SOBRES, PAPEL, PLUMAS Y LAPICEROS PUEBLA, 6, TIENDA.

UN PORTAMONEDA SE HA PERDIDO EN LA TARDE DEL DIA 26 EN LA CALLE DEL BARQUILLO, 15, PRAL. DOHA, SE DARAN LAS SEÑAS Y UNA BUENA GRATIFICACION.

ALHAJAS de ocasion procedentes del Monte de Piedad. Esta acreditada casa garantiza sus ventas por medio de factura, y no tiene ninguna sucursal en Madrid. Caballero de Gracia, 10, platería.

EMPRÉSTITO. Puerta del Sol, 9, entr. Compra de papel de 175 millones, cupones de todas clases, bonos y resguardos de la caja.

VENTA DE ALHAJAS. Procedentes del Monte de Piedad y de ocasion. Se garantiza su factura. Se compran toda clase de joyas. Concepcion Je-ronima num. 2.

SUSTITUCION DE QUINTAS. La acreditada empresa que existe, calle de Herrería, 19, principal izquierda, y la cual está autorizada por el gobierno con depósito responsable de 50000 pesetas, ofrece a los que quieran sustituirse hacerlo a precios módicos, no cobrando cantidad alguna hasta la presentación del certificado de embarque del sustituto.

BACALAO MERLUZA. Conservado fresco en sal seca a 4 rs. lib. Carlos Fraat, Arenal, 18.

COLOMINA. Calzado superior y última novedad. Véanse sus clases, no equivocaré. Bordadores, 1 duplicado, zapatería.

CERA superior, 3/4 lib. Caballero de Gracia, 15.

AVISO AL PÚBLICO. Se acaba de recibir un gran surtido de sombreros de copa hongo ingleses, vista la gran aceptación que tiene en Madrid dicha fabricación por su solidez y hermosura. Hay además 300 sombreros armados y flexibles, todo castor, para jóvenes y niños. SOMBRERERIA CENTRAL

15, ALCALÁ, 15.

A 36 Rs. sillas alemanas legítimas. Preciosos, 28, Jimenez.

LIQUIDACION DE MUEBLES. Biblioteca, 8, Alameda.

TIARJETAS EN EL ACTO. 1100, 8 rs.; 50, 3 rs.; 25, 3 rs.; escaletas y facturas de todas clases. Arenal, 19, Isaac.

CENTRICO Y PRECIO MODICO un salon y gabinete. Esparteros, 4, porte la, razon.

PEINETAS. Carretas, 18, frente a la plaza del Angel.

En cochera é im. acion. lissas y caladas, acaba de recibirse un gran surtido, habiéndolas incrustadas, con bolas de multitud de gustos y los más nuevos. Se siguen haciendo y componiendo toda clase de objetos de cochera.

POSADA DEL PINE. Hospedaje desde 4 rs.—Calle de Postas.

El señor DON MANUEL BARNA Barrera ha fallecido en la villa de Alcobendas hoy 28 de marzo de 1877.

R. I. P. Sus hijos D. Manuel, D. Antonio, D. Angel, doña Encarnacion y doña Victoria, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio de la espada villa el día 29 a las nueve de la mañana.

No se reparten esquelas.

A. VALLEJO.

Billerías de última novedad forma de ebanistería y volutas talladas, en reps, 1400 rs., de selen raso lana, 1500 rs., en seda, 2000. Se remiten a todas las provincias de España. Puebla, 9, frente a San Antonio de los Portugueses.—Vallejo.

SUSTITUTOS. Autorizados por R. O., se sustituyen quintos de toda: Las reservas y provincias de España. Biblioteca, 18, pral. Madrid. 1

HOSPEDAJE BARATO. MONTEPIA, 41, 3.º izqda.

AMA PARA CASA ADE LOS PADRES. Sombrereria, 14, se. num. 1.

OFONOS PARA BEBIDAS. Ogasosas. Se venden de las mejores fábricas de París, calle de Zurita, num. 1.

GARCIA DE LA ROSA.

Niñas que en semana Santa van a la iglesia a pedir, pasad antes por mi casa y veréis que guardo aquí pendientes y brazaletes pendientes y peinetas, sortijas y pasadores, di. el sesionas diversas, para aumentar los encantos que en vuestro rostro tentais, y lograréis mas, de seguro, las que a mi casa veniais. Los objetos expresados y otros muchos que os ofrece un GARCIA DE LA ROSA, calle del Principe, 13.

PIATERIA, RELOJERIA Y BISUTERIA.

ESTAMOS EN SEMANA SANTA. Lita; dias de luto para los fieles cristianos. Mujo el rededor del mundo, y ambient moria de pura debilidad una honrada familia, si no la socorrieran las personas humanas, que por penosas y largas enfermedades de familia se ven reducidos a la mas espantosa y triste felicidad. Tene el presente, caritativos, que el Dios Hombre también pidió. Estos desgraciados encarecidamente suplican una pobre limosna que el señor padre colector de la iglesia de San Ildefonso las recibiera en la sacristía de la misma iglesia.

BUENOS EMPLEOS DISPONDIENDO DE 4000 rs. Abaja, 18, principal.

OFICIALA. Se necesita una de sombreros de señora, que haya aprendido en París ó en alguna de las primeras casas de Madrid. Plaza de Santo Domingo, n.º 18, tienda do sedas La Flor.

AMA DE CRIA PARA CASA. A de los padres, edad 22 años, leche de dos m. ses. Espejo, vaquería, informarán.

PETROLEO DE PRIMERA A DOMICILIO. Una lata 54 rs., y sin ella 83. Bien medido. Imperia, 7, lampistería.

CASA DE RECREO. Se vende una muy bonita, con jardín, en el inmediato pueblo de Pozuelo. Dirigirse a la calle de San Agustín, 10, porteria.

OBRA DE MISERICORDIA EN ESTOS SANTOS DIAS.—Las personas caritativas de Madrid y provincias, que, como otros años, quiera socorrer con motivo de tan piadosos dias a unas pobrissimas religiosas de fuera, harán con elle una verdadera obra de piedad y misericordia que Dios los remunerara con otros bienes. El que quiera saber detalles, como dirigirse a dichas religiosas y los medios con que se las podría favorecer, puede pedirlos al sacerdote D. I. Salmero, encargado y autorizado en debida forma al efecto, calle de San Gregorio, num. 41, cto. 2.º izqda.

UNA PIPA NEGRA CON LA UNICION B. que se perdió el domingo 25, que se entregue en el instrado de Hornos y se le dará el hallazgo.

SE VENDE UNA MONTURA de completa, cubre capota y muletín de cuero negro. Mayor, num. 22, entrante derecha. 1

UNA SEÑORA SOLA CEDE un gabinete con alcoba para un caballero, con asistencia o sin ella. Plaza de Santo Domingo, 8, 3.º izqda.

SE RECIBEN HUESPEDES. Punto central, buenas habitaciones. Abada, 4 y 6, almagen, darán razon.

CASA PARA COMER, ABOGADOS desde 7 duros al mes. Dos c. midas. Hortaleza, num. 11 y 13, pral. doha.

CALLE DE LA PAZ, 19, COCINERA, hay una ama para casa de los padres.

CURACION GARANTIDA DE todos males secretos. Barrio-nuevo, 11. De 12 a 8.

EN CASA TRANQUILA, GABINETE independiente con alcoba. Razon, Abada, 14, tienda.

MA PARA CASA DE LOS PADRES.

UNA SEÑORA CON TRES hijos y enferma, suplica un socorro. Jarujines, 10, ajo interior.

SE TRASPASA UNA PELUQUERIA por tener que ausentarse su dueño. Clavel, num. 4, tienda.

AMA PARA SU CASA. Calle de S. Miguel, 3, porteria.

SE RECIBEN DOS O TRES Caballeros; con comida 8 rs., 2 1/2 sin ella. Aduana 25, 2.º

SE TRASPASA UNA TIENDA. Samor de Dios 17.

CAFÉ MONLEON.

Licor de tan grato aroma jaban en aures vasijas labaron ni los calitas, ni los escáres de Roma. Quien sorbo a sorbo le toma es feliz en cuanto sabe; si bien hué mejor sabe; lo compran por su fragancia en la glatteria y en Francia. No es menester que lo abel. JACOME FEREZ 8 Y 38.

COLEGIO PENSIÓN DE SEÑORITAS. En el pueblo de Pozuelo de Alarcón, a diez minutos de esta corte, ha quedado definitivamente constituido este establecimiento, en el cual pueden ingresar sus hijas de la guerra, en las mismas condiciones que marca la real orden de 31 de diciembre, sin necesidad de que las familias abonen nada por ningún concepto. Las que se ocupan con este derecho, pueden dirigirse por carta a la directora del gran colegio de señoritas en Pozuelo de Alarcón.

SE VENDE UNA HERMOSA Oposicion de utilidad y recreo a media hora de Madrid. Razon San Bartolomé, 6, principal derecha. De 9 a 12.

AL BARRIO DE ARGUELLES. Calle del Tulor, 31, se trasladará el 15 de abril la dentista Polonia Sanz. Se avisa a todos sus amigos y parroquianos que deseen honrarla con su presencia.—Arenal, 8, pral.

LIQUIDACION. Las personas que necesitan surtir de artículos de juguetes, bisutería, quincalla, etc., pueden aprovechar la ocasión de las grandes rebajas que por hacer obras ofrecen Sebastian y Model en su almacén, Arenal, 24.

SE COMPRO toda clase de papel del Estado, romano, comercial y cupones. Victoria, 7, escritorio.

MAQUINAS PARA COSER DE BRADBURY Y C.º. Inglaterra. Desean agentes para la nueva máquina a mano.

WELLINGTON (doble pespunte.) La mas grande, la mas elegante y mejor construcción de todas las máquinas a mano.

BRADBURY Y C.º. MENDEZ NUNEZ, 14. Santander.

COMISION. Habiendo recibido un abundante surtido en artículos y tonos para los señores dentistas, se expenden a precios económicos. Casa de Triviño, Alcalá, 19, 2.º.

CANGA: MAQUINAS COSER. Wilson, Howe. Gravina, 17, cuartio 4.º.

LA BURSATIL. Compra al contado y a los más altos tipos de VALORES PUBLICOS y del EMPRESTO de 175 MILLONES DE BANCOS y SOCIEDADES; GARFETAS y OUPONES. Prestamos a 9 por 100 anual. Relatores, 26, Principal derecha.

SE VENDE UNA MAQUINA de coser nueva. San Miguel, 11, bajo.

REUMA. Su pronta y radical curacion con el Balsamo antirreumático de Surruam, medicamento haee tiempo comprobado en diferentes y numerosos casos de padecimientos crónicos ó agudos articulares ó musculares. Espéndese en el depósito central, Meson de Paredes, 22, farmacia; y además en las de Sanchez Ocaña, Atocha, 38; Escorial, plaza del Angel, 8; Just. Peligros, 4; Hernandez, Mayor, 27 y 28; Sampoayo, Serrano, 24, L. Garrido, Hortaleza, 17; Carrion, Abada, 4 y 6; Trespaderne, plaza de Colongos, 8, y drogueria de Losardos, Corredera de San Pablo, 14.

CENTRO VINICOLA. Probad nuestros vinos de mesa, desde 38 rs. arroba. Carmen, 10.

HERNIAS, RELAJACIONES. Curacion con los infalibles parchos Ribá. Dr. Mir, Horro de la Maza, 17, pral., de 12 a 6.

JUAN. por Don B. LOMA Y CORRADI.—LIBRERIA DE MURILLO, calle de Alcalá, num. 18.

EL CAMBIO. CASA DE PRESTAMOS.—CLAVEL, 2, TIENDA. El dueño de este establecimiento anuncia a los que en el tengan efectos empeñados, se sirvan recogerlos en el tiempo que les permitan sus respectivas papeletas, y que e concede próroga de un mes y ra el des empeño de los objetos que caducan desde el día 1.º al 31 del corriente. Se traspasa el establecimiento ó el local.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.º PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA. Salen de Cádiz los dias 10 y 30 para Puerto-Rico y Habana. De Santander el dia 30 para id., tocando en la Coruña. De la Coruña el dia 21; para Puerto-Rico y la Habana. De la Habana los dias 5, 15 y 25, para Sanjauder. Más informes de los agentes en Cádiz, A. Lopez y compañía.—Barcelona, Ripol y compañía.—Santander, Angel B. Perez y compañía.—Coruña, E. de Guada.—Valencia, Dart y compañía.—Alicante, Facs-hermanos y compañía.—Madrid, Julian Moreno, Alcalá, 28.

LA SEÑORA DOÑA CARMEN RUBIO ESCOBAR DE CALZADILLA ha fallecido a las once de la noche del 27 de marzo de 1877.

R. I. P. El Sr. D. Antonio Calzadilla, viudo; su madre, hijos, herman s, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios, y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 29 del corriente, a las diez de su mañana, desde la parroquia de San Sebastian al cementerio de la Encarnación de San Luis y San Ginés, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.

RESFRIADOS DESCUIDADOS — BRONQUITIS CRONICA — TISIS. TRATAMIENTO RACIONAL. CÁPSULAS DE ALQUITRAN DE GUYOT. FARMACÉUTICO DE PARIS.

El alquitran es un producto resinoso que se obtiene por la combustión lenta de la madera de ciertos pinos. De ahí resulta que se obtienen varias especies de alquitran, segun la madera empleada y segun el modo de fabricación. El único alquitran que debería usarse en medicina es el de Finlandia, llamado alquitran de Noruega, el cual se extrae del pino marítimo. Y en efecto, esta es el que sirve exclusivamente para la preparación de las cápsulas de Guyot. Estas cápsulas son esféricas, del tamaño de una píldora ordinaria, y contienen alquitran de Noruega de primera calidad y puro de toda mezcla. Al penetrar en el estómago, la cápsula se disuelve fácilmente, el alquitran se emulsiona y obra con rapidez. Para las personas que deseen tomar el medicamento bajo un pequeño volumen, ó que nos les guste el sabor del agua de alquitran, esta preparación puede reemplazar el agua alquitranada que tan espeditivamente se prepara con el Alquitran de Guyot, y ofrece también la ventaja de poder tomarse aun en viaje. Desde hace mucho tiempo, gran número de médicos consideran el alquitran como un medicamento precioso; en apoyo de esta afirmación, citaremos los párrafos siguientes: « El uso habitual y cotidiano del alquitran se recomienda a los convalecientes y a las personas débiles; también constituye un excelente preservativo contra gran número de enfermedades, y en particular contra las enfermedades epidémicas. » (Anuario de terapéutica del profesor BOUCHARDAT.) « Propagado contra las lombrices, el escorbuto, la disenteria, el reuma, y la gota, el estor de la vejiga, etc., el alquitran — dice Mr. A. Cassin — se emplea mas particularmente para combatir las fleumáticas y crónicas de la piel y la tisis pulmonar... De varios hechos observados hasta hoy resulta con evidencia que el alquitran ejerce una acción estimulante; que administrado a dosis moderadas, excita los órganos digestivos, acelera la circulación, y facilita de una manera notable las excreciones, sobre todo la secreción urinaria; y por último, que aumenta considerablemente la energía de las funciones de la piel. » (Diccionario de medicina del doctor FAURE.) « Administrado al interior, el alquitran es un excelente diurético y además abre el apetito y acelera la digestión de una manera notable. » Prescribese en particular contra los catarros crónicos del pulmón y de la vejiga. » (Tratado de farmacia del profesor SOUZAIRAN.) De todas las enfermedades que llevan su contingente a los boletines de fallecimiento, la mas común, la que mas desespera a las familias, la que diariamente hace mayor número de víctimas, es sin duda alguna la tisis pulmonar. Experimentos hechos primero en Bruselas y renovados después en muchas otras partes han provado que el alquitran, producto resinoso del pino, ejerce una acción notablemente benéfica en los enfermos que padecen de tisis ó de bronquitis. Un resfriado descuidado concluye con frecuencia por degenerar en bronquitis, cuando no se transforma en tisis pulmonar; los golpes de tos son entonces tan continuos y violentos que imprimen a todo el organismo terribles sacudidas; el sueño es casi imposible, el pulso febril, y la menor impresión de frío aumenta los sufrimientos. Con frecuencia se forman tubérculos que, multiplicándose, obstruyen los conductos ca-

pirales é impiden la oxigenación de la sangre; cuando estos tubérculos llegan a supurar, se convierten en foco de la desorganización de las celdillas pulmonares y ocasionan pérdidas de sustancia que se designan bajo el nombre de cavernas. El enfermo se siente entonces acometido de una languidez y melancolia continuas; sus esputos, blancos en un principio, se vuelven espumosos y nacarados, toman poco a poco una coloración de mal agüero y llegan a ser en el último periodo de un gris verdoso. Su existencia no es ya sino una lenta agonía, y concluye por apagarse en toda la plenitud de su razon. Dos, tres, ó cuatro cápsulas de alquitran, segun el estado del enfermo, tomadas todas las tardes en el momento de la comida, bastan casi siempre para curar en poco tiempo el resfriado mas tenaz y la bronquitis; de este modo puede llegarse también a detener y curar la tisis ya declarada, pues en este caso el alquitran detiene la descomposición de los tubérculos y, con ayuda de la naturaleza la curacion es frecuentemente mas rápida de lo que podia esperarse. En el asma, la respiración es difícil y laboriosa; golpes de tos violenta y sofocamientos dolorosos hacen sufrir cruelmente al enfermo; el frio aumenta todos esos síntomas. Para conseguir un alivio rápido, y amenudo una cura completa, basta tomar todas las noches en el momento de la última comida dos ó tres cápsulas de alquitran. Por lo demás, y sin que sea nuestro ánimo hacer un elogio exagerado del alquitran, puede decirse que es un medicamento precioso, cuyo uso no ofrece nunca el menor peligro; así todos los médicos le recetan diariamente para combatir gran número de afecciones. Las Cápsulas de Alquitran de Guyot se recomiendan con especialidad en las enfermedades siguientes:

BRONQUITIS CATARROS PULMONARES ASMA TOS TENAZ RESFRIADOS TISIS PULMONAR ERIZACIONES DE PECOHO ECRICTIONS DE LA GARGANTA DISPEPSIA CATARRO DE LA VEJIGA

y en general contra todas las afecciones de las mucosas. La dosis ordinaria es de dos a cuatro cápsulas por día que se toman en el momento de las comidas. Estas cápsulas se tragan fácilmente, como si fueran píldoras, con el auxilio de una cucharada de agua.

AVISO. — Teniendo una gran importancia la clase y la calidad del alquitran empleado como medicamento, crea de mal deber prevenir a los compradores, que hay gran número de falsificaciones é imitaciones preparadas con alquitran de diferentes suertes. Yo no puedo garantizar la buena preparación, y por consiguiente la eficacia, sino de las cápsulas de alquitran vendidas en frascos cuya etiqueta lleva mi firma impresa en tres colores.

Depósito general en París, casa de L. FISKE, 19, rue Jacob. EN MADRID: J. Simon, Borrell y Miquel; sucesores, Caballero de Gracia, 3; Moreno Miquel, Arenal, 2; Borrell-hermanos, Puerta del Sol, 5, 7 y 9; Carlos Ulzurrun, Barrio-Nuevo, 21, Imperial, 1; R. Hernandez, Mayor, 27 y 29, y en las principales farmacias.

GASCARILLA AMERICANA.

Perfeccionada, en polvos impalpables, y superior a cuanto productos se usan para blanquear, refrescar y embellecer el rostro, y desaparecer las pecas, manchas y lo tostado del sol. De venta en cajas de 16 y 20 rs. una, ó las perfumerías de Frera, Carmen, num. 1; Pascual, Arenal, 2; Carrera de San Jeronimo, 3 La Inglesa, y en la Reina de las Flores, num. 21; La Diana, Caballero de Gracia, y en la de Villalon, Peligros, 9; Puencarral, 29, y en otras de Madrid y provincias.

AGUA CIRCASIANA P. P. HERRINGS X COMPAÑIA.

Usada por todas las familias reales y nobleza de Europa vuelve los cabellos blancos al color natural, rubio, castaño ó negro.—Deposito en Madrid, farmacia de D. Vicente Saiz, calle del Poz, 3.

COMPANIA MADRILEÑA DE ALUMBRADO Y GALEFACCION POR GAS. AVISO A LA AGRICULTURA.

A consecuencia de la temperatura actual, sumamente favorable al empleo del SULFATO DE AMONIACO como abono, se ruega a los agricultores se sirvan hacer sus pedidos con algunos dias de anticipacion, no pudiendo esta compañía, por los compromisos que tiene contraídos, asegurar la expedicion en dia fijo. Se envia gratuitamente la instruccion para el empleo del sulfato de amoniaco a toda persona que lo desee.

EL SEÑOR D. ANTONIO PALACIO DE AZAÑA,

marqués de Fuente Pelayo, coronel retirado del arma de Caballería, gentil hombre de cámara de S. M. con elericio, caballero de las militares ordenes de San Fernando y San Hermenegildo, condecorado con varias cruces de distincion por acciones de guerra, ha fallecido el dia 28 del corriente a las tres de la madrugada. Sus hermanos, hermanos politicos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Por espresita voluntad del finado no se reparten esquelas.